A legnagyobb huzoerdre a beolvasas kezdetén van sziikség, mivel késGbb a tekercs silya és igy a surldodéasi erd is csok-
ken. A tekercs nem gyorsul; igy a ra hat6 erék vizszintes és fliggsleges Osszetevéinek, valamint a tekercs kézéppontjara
vonatkozo forgatonyomatékaik sszege zérus (1. az abrét):

F

Fcosa+ Ny — 51 =0,
mg — N1 — Sy — Fsina =0,
Fr — Sir — Ser =0.

A szalag csuszik, tehat
Sl = ,LLNl, SQ = ‘LLNQ.
Az egyenletrendszerbdl a sziikséges hazoerd kifejezhets:

mgp(l+ p)

F = .
w(l —p)ecosa+ p(l+ p)sina+ 1+ p?
70 m lyukszalag tomege
0,2 kg - 70 m
=2 — =0,14 kg.
100 m RS
5

lZem ,

A szalagtekercs oldalnézetének teriilete

7000 cm - 0,01 cm = (2 — 1,52 em?)n,

ahonnan r ~ 4,95 cm.
r

(12 cm —7) - /2

sin§ = =0,5,
tehat
B=30°  a=45"+p3="T5"
Ezeknek az adatoknak a felhasznalasaval a minimaélis htzéers: F = 0,26 N.
Csordds Andrds (Esztergom, Dob6 K. Gimn., III. o. t.)

Megjegyzés. A legnagyobb huzGerdre a beolvasas kezdetén van sziikség. I’ csokkenése elsGsorban mg csokkenésének
tulajdonithato, azonban kénnyen belathato, hogy a csdkkenésével F' szogfiiggs része is csokken (nevezGje nd).
Az egyenletrendszert No-re megoldva No > 0 adodik, tehat a szalagtekercs valéban nekinyomodik a doboz oldalfa-
lanak, fellép az So sarlodéasi erd.
Farkas Ferenc (Szeged, Radnoti M. Gimn., III. o. t.)



